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Державний біотехнологічний університет 
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ІМІДЖ СУЧАСНОГО ПЕДАГОГА ЯК КРИТЕРІЙ ОСВІТНЬОГО 

МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Професія педагога є особливою. Учителі – це люди, які завжди 

перебувають у полі зору учнів, батьків, колег, виконуючи важливу соціальну 

місію. Імідж – це своєрідний людський інструментарій, що допомагає 

вибудовувати взаємини з навколишнім світом. Це не тільки візуальний образ, 

але і спосіб мислення, дії, учинки, уміння спілкуватися, мистецтво говорити й, 

що важливо, слухати. 

Правильно обрані тон розмови, тембр голосу, доречні рухи значною 

мірою визначають образ учителя перед учнями й колегами. Разом із тактом, 

освіченістю, діловими якостями зовнішність педагога є продовженням його 

достоїнств або ще однією негативною рисою, що заважає в житті та кар’єрі.  

Проблемам іміджу педагога присвячено небагато праць, зокрема, імідж 

викладача вищої школи розглядали В. Ісаченко та О. Ковальова; імідж учителя 

початкової школи, соціального педагога в післядипломній освіті, учителів 

філологічних спеціальностей у позанавчальній діяльності відповідно 

досліджували І. Размолодчикова, І. Ніколаєску, М. Сперанська-Скарга. Тому 

вважаємо, що питання формування особистісного іміджу сучасного педагога 

загальноосвітнього навчального закладу є актуальним і цікавим [1]. Імідж — це 

враження, вироблене людиною, компанією або інститутом для однієї або 

кількох груп громадськості. Отже, усі вищезазначені визначення поняття 

«імідж» дають змогу зробити висновок, що імідж належать до групи соціально-

психологічних феноменів [4]. Отже, він підкоряється всім основним законам 

соціальної психології. Серед найважливіших можна виокремити такі: 1) людина 

— істота соціальна, вона надзвичайно залежна від своєї групи і соціального 

оточення; 2) поведінка людини у групі визначається стереотипами — 

узагальнено-спрощеними уявленнями; 3) ставлення всієї групи до конкретної 

людини істотно впливає на те, як саме її сприйматимуть окремі її учасники; 4) у 

різних групах одна і та ж людина може мати різну репутацію і, а отже, 

відповідну їй поведінку; 5) позитивне ставлення групи до окремої людини 

сприяє рішенню її завдань. Отже, феномен іміджу заснований на особливій 

чутливості людини до соціального впливу[3]. Імідж викладача формує система 

елементів, комплексне поєднання яких може забезпечити створення 

позитивного ефекту на студентів та ведення успішної викладацької діяльності, 

зокрема: – аудіовізуальна культура особи, тобто грамотність мовлення, манери, 
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стиль одягу та його доречність конкретній ситуації, вміння триматися на 

публіці, презентувати інформацію певній цільовій аудиторії; – поведінка 

викладача в різних аспектах (поведінка в професійному середовищі серед 

студентів та колег, вміння контролювати свій емоційний стан та знаходити 

способи комунікації, розумітися з різними типами особистостей); – система 

моральних та етичних цінностей викладача (світосприйняття, ставлення до 

власної професії та до студентів); 

– статус і самооцінка викладача (відповідне визначення своєї ролі в 

навчальному процесі, своїх педагогічних можливостей та професійних 

якостей); – сукупність особистісних якостей (толерантність, повага до інших 

людей, почуття гумору, доброта). 

Зазначений перелік не є вичерпним, у процесі знайомства викладача зі 

студентом та сприйняття його іміджу використовується більше властивостей та 

якостей індивідуальності, важливість яких є суб’єктивним для кожного 

суб’єкта[5,6]. Імідж педагога вищого навчального закладу зумовлюється 

впливом таких факторів, як можливості самого педагога, потреби освітніх 

завдань, особливості інформаційних каналів та задоволеність учасників 

освітнього процесу[2]. Зважаючи на це, процес формування іміджу викладача 

потребує свідомого підходу та постійного управління ним, що передбачає 

конструювання позитивного образу педагога, імплементацію бажаних 

характеристик у його поведінкову форму, мотиваційно-ціннісну орієнтацію та 

комплексну систему оцінювання. Отже, імідж педагога – це емоційний образ, 

сформований із багатьох формотворчих компонентів, який визначає рольову 

відповідність особистості викладача до стандартів та вимог його професії в 

очах колег, студентів і суспільства. Процес формування та управління 

педагогічним іміджем викладача вищого навчального закладу залежить як від 

самого педагога, так і від системи освіти. 
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